
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA NÚMERO CINCO DE DOIS MIL E VINTE DO
CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS DA SAÚDE – CFS/FS, realizada no
dia nove de dezembro, de dois mil e vinte, às dez horas, por meio remoto.
Estiveram presentes: Prof. Laudimar Alves de Oliveira, Diretor e Presidente da mesa;
DSC – Prof. Natan Monsores de Sá; DSC – Prof.ª. Daphne Rattner; ENF – Prof.ª
Solange Baraldi; ENF – Prof.ª. Leides Barroso de Azevedo Moura; ODT – Prof. Tiago
Araújo Coelho de Souza; ODT – Prof.ª Eliete Neves da Silva Guerra; NUT – Prof.ª.
Eliana dos Santos Leandro; NUT – Prof.ª Kênia Mara Baiocchi de Carvalho; FAR –
Angélica Amorim Amato; FAR – Prof.ª Marília Barros; CCG/FS – Prof.ª Ana Valéria
Machado Mendonça; PGCS – Prof.ª. Pérola de Oliveira; PPGENF – Prof.ª. Diana Pinho;
PPGODT – Prof. Leandro Augusto Hilgert; Presidente do Col. de Extensão da FS –
Prof.ª. Sílvia Ribeiro de Souza; Rep. CEF/FS – Prof.ª Elaine Barros Ferreira; Rep.
Discente – Jefferson Rodrigo dos Santos Melo; Rep. Discente – Ítalo César Alves
Paraízo; Serv. TEC/NUT - Rodrigo Martins da Silva. Justificaram ausência: Prof.ª Maria
Cristina Soares Rodrigues, Vice-Diretora; PPGNH – Prof.ª. Teresa Helena Macedo da
Costa; PPGCF – Prof. Guilherme Martins Gelfuso. Convidados: Elza Noronha –
Superintendente do HUB; Paulo Mendes – Gerente administrativo HUB; Fernando da
Silva Mello Dockhorn - Chefe da DLIH-HUB; Dayde Lane Mendonça da Silva – Gerente
de Ensino e Pesquisa do HUB; Fernanda da Rosa – Chefe da unidade de graduação e
cursos técnicos do HUB. Participantes externos ao Conselho: Caroline Cristina Gomes
Toledo - Discente de Odontologia; Aline Úrsula Rocha Fernandes - Professora de
magistério superior; Lucas Breno Santana Gomes – Vice-presidente do Centro
Acadêmico de Odontologia. 1. O professor Laudimar deu início à reunião às 10h03 e
explicou sobre a participação da Profa  Elza, superintendente do Hospital
Universitário de Brasília (HUB), e demais membros do Hospital na reunião do
Conselho, a qual se trata da colaboração do HUB no retorno das atividades da FS.
Agradeceu a presença de todos e o apoio do HUB nas ações do Covid 19. Em
seguida, passou a palavra à Elza, que agradeceu o convite e o espaço para fala e
apresentou a sua equipe. Elza disse que é importante valorizar e reconstruir os
canais de comunicação e propôs que o HUB tenha uma cadeira no Conselho da FS, o
que facilitará as discussões e irá estreitar as relações. Explicou sobre os processos
de retomada das atividades estudantis no HUB, que teve início em meados de
agosto. Disse que o hospital está preparado para oferecer um ambiente seguro, com
o uso de EPI´s, e está disponível para atender às decisões dos Conselhos das
Faculdades. Finalizou afirmando que o HUB tem um plano de contingência para
atender casos do Covid e pediu cautela em relação a volta das atividades, pois ainda
estamos em um momento de muito risco. A Profa Dayde foi a próxima a falar e
explicou sobre a sistematização da retomada das atividades. Disse que sua equipe
está em contato com os Departamentos desde maio e que os estágios de final de
curso e as disciplinas práticas obrigatórias estão sendo retomadas de forma gradual,
mas com redução do quantitativo de estudantes. O Prof Laudimar abriu as falas aos
membros, disse que seriam duas perguntas por Departamento e lembrou que a
reunião é apenas o reforço de um diálogo que já está sendo construído entre o HUB
e a Faculdade de Ciências da Saúde. Os questionamentos do Conselho começaram
pelo Departamento de Enfermagem (ENF). A professora Solange agradeceu o apoio
da servidora do HUB Fernanda e perguntou se os alunos do ENF, que retomarão os
estágios na Unidade Básica de Saúde, podem fazer o teste do Corona vírus no HUB.
A profa Elza respondeu dizendo que vão testar os estudantes sintomáticos, com o
teste RTPCR, e que o HUB irá mapear e acompanhar aqueles com sintomas
moderados a graves. Complementou afirmando que vão inaugurar o laboratório de
PCR e, assim, ficarão mais independentes, pois não precisarão enviar ao LACEN. A
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professora Diana indagou se é possível o ENF usar o centro de simulação do HUB. A
profa Dayde disse que promover a integração do laboratório de simulação com os
cenários de prática dentro do hospital é um dos objetivos da Gerência de Ensino e
Pesquisa (GEP/HUB), mas será necessário estreitar a parceria com os professores
para uso do local e desenvolvimento das atividades. Pontuou que, neste momento,
de acordo com normativa do CEP, não há espaço para atividades práticas de
disciplinas, apenas dos estágios. Dando seguimento à reunião, a Chefe do
Departamento de Farmácia, professora Angélica, disse que suspendeu os estágios
presenciais do curso e queria confirmar se o HUB oferecerá EPI´S aos discentes. A
profa Dayde afirmou que o Hospital tem condições de oferecer EPI´S, de acordo com
o risco. Professora Marília perguntou sobre a possibilidade de retomada dos
estudantes da farmácia, uma média de 70, nos espaços do HUB destinados aos
estágios. A profa Dayde disse que a intenção é oferecer novos cenários, tais como:
rodízio dos estudantes, teleatendimento na Farmácia escola, horários que antes não
eram usados e complementou que, em breve, vão inaugurar o laboratório de
análises clínicas e com isso terão mais um espaço para distribuir os alunos e evitar
aglomerações. A professora Kênia disse que o Departamento de Nutrição está
tomando uma postura mais conservadora e suspendeu os estágios. Questionou se
houve modificações nas rotinas das grandes clínicas médica e cirúrgica do HUB. Elza
disse que o desafio é reduzir o fluxo de pessoas em todos os locais do Hospital.
Dayde complementou afirmando que abriram novas salas de prescrições e que as
sessões clínicas serão feitas de modo remoto. O professor Tiago, chefe do
Departamento de Odontologia, questionou se há um cronograma para reforma e
adaptações na clínica odontológica do HUB e a professora Eliete perguntou se o
hospital está apto para realizar as esterilizações dos equipamentos e instrumentais.
O aluno Ítalo, representante discente no Conselho, complementou o bloco de
perguntas da Odontologia e interrogou sobre o andamento da reforma da clínica
odontológica. A profa Elza disse que o maior desafio do HUB, para o retorno das
atividades, é a Odontologia por conta das especificidades. Neste sentido, é
necessário criar um grupo para discutir estes pontos. Em relação aos EPI´S, o HUB
garante o fornecimento daqueles considerados básicos e a Faculdade de Saúde
oferecerá os outros necessários para cada curso. As reformas estão em andamento
e o Hospital tem condições de oferecer alguns serviços com a estrutura que tem
hoje, antes de fazer as adequações nos espaços. Para as esterilizações, os
ambientes estão sendo trabalhados e alternativas devem ser encontradas, pois
ainda não é possível mexer na estrutura. A professora Ana Valéria, Coordenadora
dos Cursos de Graduação, perguntou de quem seria a responsabilização no caso de
contaminação de estudantes pelo Corona vírus. A profa Dayde explicou que o vírus
não está incluído no seguro dos estudantes da UnB, mas que o Hospital está se
resguardando e pede aos discentes que preencham declarações com informações
de que não faz parte do grupo de risco, não esteja gestante, se tem conhecimento
da situação do país e que está fazendo o estágio por vontade própria. A
responsabilidade dos alunos, nos cenários de práticas, é compartilhada com a
Universidade, que é a responsável pelo seguro dos estudantes. O prof Laudimar
disse que o discente tem autonomia para decidir se faz ou não estágio, neste
momento. Se optar por fazer, ele tem conhecimento do risco que corre.
Complementou dizendo que é importante que o aluno ou docente que se sentir
inseguro em relação às atividades presenciais que expresse a sua opinião de
maneira clara, pois só aqueles que tem interesse irão efetuá-las. O Diretor, em
nome do Conselho da FS e da Faculdade de Ciências da Saúde, agradeceu aos
membros do HUB, aos alunos, professores e demais conselheiros presentes e disse
que o espaço está aberto, que o diálogo deve continuar e que está à disposição para
avançar nas pautas. Em seguida, O prof Laudimar colocou em votação que a pauta
da 5ª reunião ordinária seja transferida para a próxima quarta-feira, 16 de
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dezembro, às 10h, em virtude do tempo. O item foi aprovado com quatro
abstenções. Laudimar agradeceu a todos e desejou boas férias e boas festas. Nada
mais havendo a tratar, às 11h53, o Presidente deu por encerrada a reunião, da qual
eu, Maria Thereza Alves Franco, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata,
que assino juntamente com o Presidente da mesa, Laudimar Alves de Oliveira.  

Documento assinado eletronicamente por Laudimar Alves de Oliveira,
Presidente do Conselho da Faculdade de Ciências da Saúde, em
14/12/2020, às 10:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Maria Thereza Alves Franco,
Assistente em Administração da Faculdade de Ciências da Saúde, em
14/12/2020, às 10:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 6084415 e o código CRC 2EA25214.
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